



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

MIERCOLES
1.º FEBRERO DE 1939 - III
EPOCA IV - Año IX
NUMERO 140

Por la costa se avanzó 13 kilómetros

Más de 23 pueblos conquistados ayer
250 locomotoras cogidas en Barcelona,
4 buques y 2 submarinos

LOS PRISIONEROS PASAN DE 2.700



AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

DEL DIA 31

En Cataluña ha continuado el avance de nuestras tropas, que han logrado alcanzar en algunos sectores la profundidad de diez kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Santa María de Cornet, Galla, San Felíu de Terrasola, Collsuspina y San Celoni, y en la costa, Calella, Pineda y Malgrat. En este último se han cogido 1.500 prisioneros, y en todas las estaciones de esta parte de la costa se han hallado gran cantidad de vagones cargados de material.

En Barcelona aumenta sin cesar y en cantidades fabulosas el material que va encontrándose. En varias fábricas hay millares de coches y camiones en construcción. En algunas de ellas, enorme cantidad de piezas de repuesto, elementos de motor y chasis. En otra, diez o doce autos blindados casi terminados y material para construir doscientos tanques.

Han sido halladas también muchas materias primas, piezas y repuesto. Puede afirmarse que el valor de lo encontrado hasta ahora se eleva a varios centenares de millones de pesetas.

También se han cogido en Barcelona doscientas cincuenta locomotoras en buen estado de servicio y elevadísimo número de vagones.

En el puerto han sido hallados en estado de navegar y ser utilizados inmediatamente los siguientes barcos: "España número 1", "Ciudad de Sevilla", "Río Darro" y "Río Segre". En el dique seco para carenar está el submarino "C 1" y un "R-O-K".

Salamanca, 31 de enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, con temporal de lluvia y nieve, en el sector Norte se ha ocupado, además de los pueblos citados en el avance del Parte, el de Cofort y las posiciones de Casanova de Sarrafiñana, La Garza y Canisimó.

En el sector central, los pueblos de San Julián Sarba, Santa Eulalia de Riumier, Montanol, San Genis, Estany, San Cugat y San Felíu de Codinas, y las posiciones de Ermita de los Mártires, Sierra de San Sebastián, Ermita de San Salvador y Ermita de San Sebastián.

En el sector Sur, la columna que avanza por la costa logró una profundidad de trece kilómetros, alcanzando la desembocadura del río Tordera, límite en esa parte de las provincias de Barcelona y Gerona, y ocupando el pueblo de Las Ferrerías.

Explota una bomba Los rojos evacuan los territorios que pronto en el local del Socorro serán liberados por las tropas de Franco en Amberes

Amberes, 31.—Esta tarde se ha producido una explosión en el local del Comité de Socorro para la España roja, originada por una pequeña máquina infernal.

El edificio ha sufrido daños de consideración y numerosos documentos han resultado destruidos por el conato de incendio que produjo la explosión. No ha habido desgracias personales.—Stéfani.

Perpiñán, 31.—Comunican de Gerona que han sido detenidos y puestos a disposición de los Tribunales Militares de la España roja más de cien personas, acusadas del horrendo delito, para los jefes marxistas, de comenar favorablemente las proclamas arrojadas por la aviación nacional.

Otras noticias de Cataluña roja dan cuenta de que ahora obligan los jefes marxistas a que sean evacuados los territorios próximos a ser conquista-

dos por las fuerzas nacionales. Las autoridades rojas han ordenado que todos los niños sean llevados hacia la frontera, con objeto de que les sigan sus padres y familiares.

Entre los últimos destacado marxistas huidos de la zona roja figura el acreditado enlista Manuel Cordero.

En los últimos dos días han atravesado la frontera francesa doce diputados marxistas.—Stéfani.

EL REGENTE DE HUNGRIA FELICITA A FRANCO

Este le agradece la felicitación y envía también un telegrama a Hitler

TELEGRAMA DE S. E. EL GENERALISIMO A L. FUHRER GANOLLER

«Burgos.—Las victorias de Cataluña corresponden a la fe que en nosotros depositó desde el primer momento. Agradecidísimo a vuestra sentida felicitación, os envío con mis mejores votos por la grandeza de vuestra nación los de la nueva España y sus Ejércitos.—Generalísimo Franco, Jefe de Estado».

TELEGRAMA DEL REGENTE DE HUNGRIA A S. E. EL GENERALISIMO

«Burgos.—Acabo de conocer con la mayor satisfacción la feliz noticia de la entrada de V. E. a la cabeza de las gloriosas tropas nacionales en Barcelona. Reciba mi calurosa felicitación en esta ocasión, de importancia tan grande para la causa nacional y la civilización cristiana.—Nicolás Horthy, Regente».

RESPUESTA DE S. E. EL GENERALISIMO A L. REGENTE DE HUNGRIA

«Burgos.—Agradezco profundamente a Vuestra Alteza Serenísima la felicitación que me ha enviado con ocasión de la conquista de Barcelona por nuestro Ejército, que al luchar por la liberación de España de las fuerzas destructoras de los rojos, defiende los eternos principios de la civilización cristiana, tan consustancial con nuestros dos países. Reciba Vuestra Alteza Serenísima mis sinceros votos por su felicidad personal y por la prosperidad de la gran nación húngara.—Francisco Franco».

El conflicto español ha dejado de ser un peligro para la paz

Declaraciones de Chamberlain

[Léalas usted en página sexta]

EL GOBIERNO NACIONAL EN EL PRIMER ANIVERSARIO DE SU FORMACION

Los ministros reseñan la labor realizada durante el año

Ayer, 31 de enero, se cumplió el primer aniversario de la constitución del primer Gobierno nacional de España que, como a todos los españoles, dirige nuestro invicto Caudillo Franco.

Con este motivo, Radio Nacional de España, para conmemorar la fecha recabó de cada una de las ilustres personalidades que forman parte de este nuestro primer Gobierno unas declaraciones, y de ellas dió lectura ante el micrófono para conocimiento de los españoles.

Los ministros, en su mayor parte, en breves pero sabrosas palabras, condensaron su labor de un

año, expresando todos era grande la obra realizada, como grandes los triunfos de nuestro glorioso Ejército. Y enfocaron al mismo tiempo algunos de los problemas de más urgente solución para este nuevo año de actividad.

Así el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta expresó su intención de llevar a cabo, dentro del segundo año de trabajo por el engrandecimiento de España, una mejor distribución de la tierra, obra en la que trabaja con el mayor afán.

El ministro de Organización y Acción Sindical aseguró que pondría en marcha la sindicación de todos los elementos productores de España.

El ministro de Educación Nacional habló de la enorme obra llevada a cabo en materia de Enseñanza y la que se propone desarrollar.

Y en idéntica forma el ministro de la Gobernación, el vicepresidente del Consejo de ministros, el ministro de la Defensa Nacional y todos los demás ilustres compañeros de la Gobernación de la nueva España, expresaron su inquebrantable adhesión al Caudillo y su admiración por nuestro glorioso Ejército, que tan brillantes éxitos ha obtenido dentro del tiempo en que se ha encerrado este primer año de las tareas gubernamentales.



La primera reunión del Gobierno

(Foto C. I. E. R. A.)

AYER

Al frío que estos días corre suelto por Valladolid se unió ayer la lluvia, lo que hizo aún más desagradable el día.

Durante la mañana del día de ayer salió para Cataluña una caravana de viveres que Valladolid y su provincia ofrece a la Barcelona despojada por los marxistas.

En las Comisarias no nos dieron noticia de incidente alguno, lo que en todo caso no deja de ser agradable.

En los centros oficiales tampoco hubo novedad alguna que registrar.

CARTELERIA

CALDERON.—Cine. Hoy, a las 7 y 10,30, «El ángel de las tinieblas».

LOPE DE VEGA.—Hoy, a las 4,45, 7 y 10,30, «Cinemania».

ZORRILLA.—Tarde, continúa de 3,15 a 6,45, «La madreclita» y «20.000 años en Sing Sing». A las 7,15 y 10,30, «La madreclita».

COCA.—Hoy, a las 7 y 10,30, «Tovarich».

ROXY.—Hoy, de 4 a 9, «La generalita». A las 10,30, «La generalita» y «Charlie Chan en París».

PRADERA.—Hoy, a las 7, «Música sobre las olas».

HISPANIA.—Hoy, a las 5 y a las 7, «Rosario la cortijera».

LAFUENTE.—Hoy, a las 7 y a las 10,30, «La chismosa».

SERVICIO FARMACEUTICO NOCTURNO

En la semana presente estarán abiertas al público, durante la noche, las siguientes farmacias:

Don Juan Retuerto, Angustias, 26.

Don Lupicino Mateos, Plaza de los Arces, 2.

Don Gregorio Descalzo, Ferrari (la Acera), 11.

Doña Carmen Núñez, Teresa Gil, 34.

VIAJES

Han salido: Para Torrelobatón, don Germán Sierra, don Manuel Puerta, don Abdon Puerta y don Julián Muelas;

para Wamba, don Eleuterio Cadenas, don Felipe Domingo y don Tirso Conde; para Zamora, el agente comercial don Fausto Cuadrado; para La Seca, don Claudio Sanz y don Torcuato Martínez Cañibano; para Rueda, el veterinario de dicha localidad, don Manuel Monsalve Bayón, y doña Teófila López Díaz con sus hijas Margarita y Dionisia; para Alaejos, don Eustasio Esteban y don Pedro García.

Junta harinopañadera

El precio que ha de regir en esta provincia el próximo mes de febrero en harina integral pañadera, pan de familia (flama) y subproductos, es el siguiente:

Harina integral pañadera Comarca (Valladolid, Medina del Campo, Nava del Rey, Olmedo y Valoria la Buena), 62,75 pesetas qm.—Comarca HB y HE (Villalón de Campos y Tordesillas), 61,75 ptas. qm.—Comarca HC y HD (Peñaflor y Medina de Rioseco), 62,00 ptas. qm.—Comarca HF (Mota del Marqués), 61,50 pesetas qm.

Cuando los compradores sean industriales no pañaderos (confiteros, churreros, etc.) si la compra no llega a 2.000 kilogramos podrá recargarse hasta un 2 por 100 al precio fijado para harinas de pañadería.

Estos precios se entienden siempre para entrega en fábrica, sin envase para el comercio, incluidas las comisiones, que corren a cargo del vendedor, sea cualquiera la cuantía que dé la partida con que se opere.

Oscilación admisible en alza o baja, el medio por ciento.

Precio de los subproductos: Cuarta, 34,00 pesetas.—Salvados, 33,00 ídem.—Comidilla, 30,00 ídem.—Residuos de limpia, 30,00 ídem quintal métrico, todo ello en fábrica y sin envase.

Los precios de venta al detall por vendedores distintos a los Sindicatos de Falange no deberán ser inferiores a los que se aprueban para los almacenes de dichos Sindicatos, pudiendo recargar en su venta un 10 por 100 como máximo.

Precio del pan de flama.—Para toda la provincia, peso 1.800 gramos, 1,10 pesetas; 1.600 gramos, 1,00 peseta; 900 gramos, 57 céntimos; 800 gramos, 51 céntimos; 450 gramos, 32 céntimos; 400 gramos, 28 céntimos; ricos de 0,90 kilogramos, 0,10 pesetas, y ricos de 0,40 kilogramos, 0,05 pesetas.

Se puede recargar dos céntimos en kilogramo por servicio a domicilio.

En los pagos de pan con trigo se entregarán en la primera Comarca 96 piezas de peso de 900 gramos por qm. de trigo; en la segunda, 96 piezas de igual peso que el anterior; en la tercera, 96 piezas de igual peso que el anterior; en la cuarta, 96 piezas de igual peso que el anterior; y en la quinta (Tordesillas y Mota del Marqués), 95 piezas de igual peso que el anterior por qm. de trigo.

Valladolid, 31 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El presidente.

Peticion de mano

Por don Alberto Martínez Ortega, y para su hijo el practicante don Valerio Martínez, ha sido pedida la mano de la señorita Aurora Mellado a sus hermanos don Julio Vázquez y Paquita Mellado.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en breve.

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 1 DE FEBRERO

San Ignacio, obispo y mártir

Misa propia, color encarnado, Segunda oración «pro paces» y tercera «pro Papas».

EXPOSICION DEL SANTISIMO

La adoración perpetua corresponde al convento de Porta Coeli, y mañana a la parroquia de la Antigua, de ocho de la mañana a cinco y media de la tarde.

En las iglesias de Reparadoras y Esclavas, de siete de la mañana a cinco de la tarde, rezándose el santo rosario antes de la bendición.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

La misa conventual será próximamente a las nueve y media de la mañana.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Misas cada media hora, desde las siete a las doce.

Por la tarde, a las cuatro y media, se hará la exposición, y a las seis se rezará el santo rosario y se dará la bendición sacramental.

SANTUARIO NACIONAL DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (San Esteban)

Misas de seis y media a nueve; en la primera se hace meditación eucarística.

A las seis y media de la tarde, santo rosario, devociones del tiempo y lectural espiritual.

Está abierto de seis de la mañana a nueve de la noche.

PADRES JESUITAS

Misas cada media hora de seis a nueve. Cada cuarto de hora se da la sagrada comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y plática breve.

simas. A continuación se reza un solemne vía-crucis por España.

Fiesta de la Purificación

La sección segunda de Hijas de María celebrará mañana la fiesta de la Purificación con los siguientes cultos:

A las seis y cuarto de la mañana, bendición de candelas y procesión en el interior del templo. Acto seguido misa de comunión.

PADRES DOMINICOS

Misas cada media hora, de siete a nueve de la mañana.

A las seis y media de la tarde, exposición, rezo de las tres partes del santo rosario, plegaria por España y reserva.

PADRES AGUSTINOS

Misa cada media hora de seis a nueve de la mañana.

Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio de Santa Rita y cánticos.

RELIGIOSAS DE LA COMPANIA DE MARIA

Triduo a la Beata Juana de Les-tonac

Comienza mañana con los siguientes cultos:

A las cinco de la tarde, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el M. I. señor penitenciario.

SANTO ROSARIO

A las seis en los PP. Franciscanos.

A las seis y media de la tarde, en la iglesia de la Cruz; a continuación se rezará el vía-crucis.

JUEVES 2

La Purificación de Nuestra Señora

Misa propia, color blanco. Segunda oración «pro paces». Credo y prefacio de Navidad.

Tasa del vino durante el mes de febrero de 1939 para los almacenistas, comerciantes al por menor y cosecheros

Por la presente se pone en conocimiento de los cosecheros, almacenistas y comerciantes al por menor, que la tasa que ha de regir para los vinos de la cosecha de 1938 en todos los pueblos de la provincia de Valladolid, durante todo el mes de febrero de 1939, será la que se determina en la presente, a cuyos precios se ajustarán las transacciones, y además se atenderán a las normas publicadas en el B. O. de la provincia, número 277, de 14 de diciembre de 1938 y al número 3 del día 4 de enero de 1939; indicadas disposiciones, así como la presente, deberán estar expuestas al público, en sitio visible, en todos los establecimientos en donde se venda vino.

Primera zona.—Cosecheros, 38,85 pesetas hectolitro; todos los pueblos: almacenistas, 52,75 hectolitro; 8,45 16 litros; comerciantes al por menor, 9,45 los 16 litros; 0,60 litro; capital: almacenistas, 57,75 hectolitro; 9,25 los 16 litros; comerciantes al por menor, 10,25 los 16 litros; 0,65 litro.

Segunda zona.—Cosecheros, 47,70 pesetas hectolitro; todos los pueblos: almacenistas, 62,45 hectolitro; 10 los 16 litros; comerciantes al por menor, 11 los 16 litros; 0,70 litro; capital: almacenistas, 67,45 hectolitro; 10,80 los 16 litros; comerciantes al por menor, 11,80 los 16 litros; 0,75 litro.

Tercera zona A).—Cosecheros, 51,25 hectolitro; todos los pueblos: almacenistas, 66,35 hectolitro; 10,60 los 16 litros; comerciantes al por menor, 11,60 los 16 litros; 0,75 litro; capital: almacenistas, 71,35 hectolitro; 11,40 los 16 litros; comerciantes al por menor, 12,40 los 16 litros; 0,80 litro.

Tercera zona B).—Cosecheros, 60,90 hectolitro; todos los pueblos: almacenistas, 77 hectolitro; 12,30 los 16 litros; comerciantes al por menor, 13,30 los 16 litros; 0,85 litro; capital: almacenistas, 82 hectolitro; 13,10 los 16 litros; comerciantes al por menor, 14,10 los 16 litros, 0,90 litro.

Los precios consignados para la primera y segunda zona son para vinos tintos, claretes y blancos; los de la tercera zona A), para vinos tintos y claretes; y los de la tercera zona B) son sólo para los vinos blancos.

Reitero a todas las autoridades que de la mía dependan vigilen el cumplimiento de cuanto queda dispuesto, y a los particulares y entidades a quienes se refiere la presente, les encarezco la necesidad de denunciar cuantas infracciones conozcan, en la seguridad de que impondré las sanciones previstas en las vigentes disposiciones.

Valladolid, 30 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil, Emilio de Aspe.

Medalla de sufrimientos por la Patria

En el «Boletín Oficial del Estado» fecha 9 de enero, aparece una disposición concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Luisa Zangroniz, otorgada por la muerte de su hijo, el alférez don José Luis García Zangroniz, camisa vieja de la Falange, que halló gloriosa muerte en defensa de la Patria en el frente de Extremadura el día 22 de julio de 1938.

Foto-Kodak

Material para radiografía y fotografía

General Mola, 7 - Teléfono 2989

Vida de la Falange

RELACION DE CAMARADAS

Camaradas que deben presentarse el día 6 de febrero de 1939 en la Delegación de Servicios, calle de Fray Luis de León, 32, a las nueve en punto de la noche, sin pretexto ni excusa alguna:

Angel Salvatierra Ulceda, Teodoro Salamanca Ramos, Francisco Salanova, Eugenio Sánchez Jiménez, Fernando Sánchez Fernández, Francisco Sánchez Vaquero, Francisco Sánchez Huertas, José Sánchez Laza, Julio Sánchez Pascual, Vicente Sánchez Guerra, Eleuterio San Miguel, Julián San Miguel, Vicente Santamaría, Ernesto Sanz Guerra, Francisco Santana, Emilio Segorb Diez, Hilario Sebastián, Mariano Sigüenza, Clemente Sanz López, Hermenegildo Sanz Noriega, Pedro Sanz Muñoz, Ciriano Santos Lorenzo, Federico Sastre García, Simón de la Serna, Florentino Soba Pinedo, Felipe Soria Verdugo, Justino Sanz Criado, José Sanz Gil, Gregorio Santiago Santiago, Emilio Sastre Ruiz, Pedro Sobrino Domínguez, Lucas Santos Salat, Salvador Salamanca Gómez, Higinio Sanz San José, Terencio Sáez Muñoz, Valeriano Tajadura, Francisco Prieto Cienfuegos, Eusebio Méndez Fraile, Ventura de la Torre, Luis Tomás Rodríguez, Victor Camarón, Leandro Torres San José, Pedro Tomillo de la Fuente, Claudio Tribaldos Ibáñez.

Francisco Torriente Aguirre, Angel del Val Portela, Alfredo Valdívieso Tomillo, Sotero Valle Galbán, Emiliano Vallejo Blanco, Alejandro Vázquez Aparicio, Alejandro Vaquero Martín, Leonidas Vega Martínez, Vicente Vegas San Martín, Daniel Velasco Alvaro, Arsenio Veloz Aragón, Manuel Vellón Velasco, Norberto Verano Rebollo, Eugenio Vergara Jiménez, Leopoldo Ventosa, Ruperto Vidal Rodríguez, Francisco Villanueva, José María Villanueva, Juan Villaverde Duenas, Eloy Ventosa, Mariano Villalobos López, Amador Villanueva, Julián Velasco Soto, José Vecino Muñoz, Faustino Vega Sierra, Ricardo Yáñez Martín, Eduardo Leoz, Valentín Montero, Tomás Plaza Pérez, Jesús López Rodríguez, Emiliano Robles de la Fuente, Félix Palomino Renedo, César Pérez Vecino, Julio Rodríguez Sarachaga, Valentín González Sánchez, Gerardo Pascual Sacristán, Antonio Pérez López, Eugenio Pérez Camino, Isacio Picado Rodríguez, Carlos Quintana Pombo, Matías Rodríguez Sarmiento, Feliciano Alonso Rico, Gaspar Santana Chillón, José Fernández García y Julio Valverde Pérez.

LETRAS DE LUTO

En el día de ayer falleció doña María Gómez Cabezdudo, señora muy estimada por sus virtudes y cuya muerte ha sido muy sentida.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos don Constantino (médico de Hornachuelos, Córdoba), don Mariano (médico de Almodóvar del Río, Córdoba) y doña Maurina Fernández (viuda de Gredilla); hijos políticos doña Magdalena García y doña Pepita Aguilar; nietos, sobrinos y demás familia.

Ha fallecido por Dios y por España el heroico capitán de la 9.ª Bandera del Tercio, don Lorenzo Fernández López. Su amor a la Patria y sus nobles ideales le llevaron a servir a España en los puestos de mayor peligro, ofreciendo al fin su vida heroicamente.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos aflige a su madre doña Angela López (ausente); tías doña Marina y doña Pilar (ausentes); tíos don Francisco, don Vicente y doña María de las Mercedes Zurbano del Val.

Y enviamos nuestro pésame a los señores jefes y oficiales, compañeros del finado.

Exámenes para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

Relación de aprobados en los dos ejercicios y calificación que ha correspondido a cada opositor:

1.601.—Luis Abia del Prado, notable.

1.672.—Antonio Gil Morales, aprobado.

1.702.—Israel Isidro Poczanit, aprobado.

1.711.—Juan Argales Vidal, aprobado.

1.741.—Juan González de Alaiza Sagasti, aprobado.

1.743.—Ildefonso Carlos Verez Prieto, aprobado.

1.751.—Tomás Gallego Muñoz, aprobado.

1.756.—Alejandro Pizarro Barroso, aprobado.

1.762.—Epifanio López Martín, aprobado.

1.768.—Regalado Valverde Almanza, aprobado.

1.770.—Bartolomé Barroso González, aprobado.

1.773.—Casimiro Hermógenes Muñoz Cano, aprobado.

1.776.—Juan Moltó Cosano, aprobado.

1.782.—José Arce Martínez, aprobado.

1.784.—Luis Huidobro Calvo, notable.

Dichos señores entregarán en la Secretaría de la Escuela dos fotos de tamaño de carnet, y nombre y

apellidos y el número que les ha correspondido en el concurso.

Han sido aprobados en el primer ejercicio y están citados para hoy, a las diez, para realizar el segundo, que tendrá lugar en el aula número 1, los siguientes opositores:

992, 1.544, 1.820, 1.907, 1.913, 1.915, 1.921, 1.922, 1.928, 1.929, 1.936, 1.938, 1.939, 1.942, 1.948, 1.958, 1.960, 1.961, 1.965, 1.966, 1.968, 1.973, 1.976, 1.982, 1.983, 1.986, 1.987, 1.991, 1.992, 1.994, 1.996, 1.998.

Mañana, a las diez, se presentarán en el local de la biblioteca de la Escuela, para realizar el primer ejercicio, los señores que corresponden a los números siguientes:

1.985, 2.001, 2.003, 2.006, 2.009, 2.010, 2.015, 2.016, 2.017, 2.018, 2.019, 2.020, 2.021, 2.022, 2.024, 2.026, 2.027, 2.031, 2.032, 2.033, 2.035, 2.044, 2.050, 2.051, 2.053, 2.054, 2.055, 2.057, 2.058, 2.059, 2.060, 2.061, 2.062, 2.065, 2.066, 2.069, 2.070, 2.071, 2.073, 2.075, 2.076, 2.077, 2.079, 2.081, 2.082, 2.083, 2.085, 2.086, 2.087, 2.088, 2.089, 2.091, 2.092, 2.095, 2.096, 2.097, 2.098, 1.808, 1.117, 1.228.

ESPECTACULOS

ULTIMO DIA DE «EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS»

Hoy, últimas proyecciones de la gran superproducción hablada en español «El ángel de las tinieblas», por Fredric March, Merle Oberón y Herbert Marshall. Esta película se proyectará solamente en este local.

COMPANIA GASCO-GRANADA

Esta gran Compañía de comedia se presenta el próximo viernes en el Teatro Calderón, donde actuará solamente unos días para dar a

conocer la más reciente comedia de Antonio Quintero, «Manos bruja». La presentación será con la graciosísima comedia de Muñoz Seca, «Pégame, Luciano».

EN ZORRILLA, HOY

últimas proyecciones de la graciosa y simpática producción «La madreclita», por Francisca Gaal. La tarde doble, con «20.000 años en Sing Sing». Mañana, «Los clavetes», y el el viernes «La Dolorosa».

Hoy último día El ángel de las tinieblas Teatro CALDERON

Compañía de Comedia GASCO-GRANADA PRESENTACION EL VIERNES EN CALDERON, CON Pégame, Luciano GRANDIOSO EXITO COMICO

Teatro LOPE DE VEGA EMPRESA SANVICENTE TELEFONO, 2559 A LAS 4,45 - A LAS 7 - A LAS 10,30 La gran producción Paramount, CINEMANIA Por Harold Lloyd y Constance Cummings RISA RISA MUCHA RISA EN BREVE, EL MEJOR ESPECTACULO DE VARIEDADES QUE RECORRE LOS ESCENARIOS ESPAÑOLES ESPECTACULOS LUJAN En el que figura la estrella del baile andaluz Teresa Larrea EL ESPECTACULO MAS MODERNO - EL MAS SUGESTIVO ORQUESTA FORMIDABLE

Cinema COCA Hoy, a las 7 y 10,30 TOVARICH Un film Jacques Deval, con Irene de Zilahy y Andre Lefaur

Cinema ROXY Hoy, sublime programa LA GENERALITA Grandiosa presentación, y Charlie Chan en París

Teatro PRADERA Gran éxito de la producción Paramount, explicada en español Música sobre las olas Por los célebres artistas Carol Lombard y Bing Crosby, con una espléndida presentación Mañana colosal programa doble: la producción Fox en español TE QUIERO CON LOCURA, por Rosita Moreno, y LADY LOU, por Mae West.

Cinema HISPANIA Hoy, a las 5 y a las 7 Último día a petición del público Rosario la Cortijera Precios de locura: PUTACA, 1,00 pta. y GENERAL, 0,25

Cinema LAFUENTE Hoy, éxito grandioso EN ESPAÑOL La Chismosa

EL SEÑOR Don Lorenzo Fernández López Capitán de la novena Bandera del Tercio Murió por Dios y por España R. I. P. Su apenada madre, doña Angela López (ausente); tías, doña Marina y doña Pilar (ausentes); tíos, don Francisco, don Vicente y doña María de las Mercedes Zurbano del Val. Al participar a sus amigos tan sensible pérdida le ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la Plaza de Zorrilla al Cementerio. Funeral: se avisará oportunamente.

EL SEÑOR D. LORENZO FERNANDEZ LOPEZ Capitán de la novena Bandera del Tercio Murió por Dios y por España en el cumplimiento de su deber R. I. P. Los jefes y oficiales del Tercio, Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado. Conducción del cadáver: Hoy, a las cuatro de la tarde, desde la Plaza de Zorrilla.

La señora D.ª María Gómez Cabezdudo FALLECIO EL DIA 31 DE ENERO DE 1939 a los 84 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos, don Constantino (médico de Hornachuelos, Córdoba), don Mariano (médico de Almodóvar del Río, Córdoba) y doña Maurina Fernández (viuda de Gredilla); hijas políticas, doña Magdalena García y doña Pepita Aguilar; nietos, sobrinos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida. Conducción del cadáver: Hoy miércoles, día 1.º, a las tres y media de la tarde. Casa mortuoria: Gamazo, 3 (Hotel Gredilla).

El señor D. LORENZO FERNANDEZ LOPEZ Capitán de la novena Bandera del Tercio Murió por Dios y por España en el cumplimiento de su deber R. I. P. Los jefes y oficiales del Tercio, Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado. Conducción del cadáver: Hoy, a las cuatro de la tarde, desde la Plaza de Zorrilla.

CREMA Gejares contra pecas, manchas de la cara

EL TOISON EQUIPOS PARA NOVIAS DUQUE DE LA VICTORIA, 16 MAQUINAS DE ESCRIBIR

FABRICA DE CALZADOS R. Navarro Zapaticas de Dongola BURGOS

El día Despedida de la compañía

Que imponente estaba ayer la Radio de Madrid. Las conté... en total. Siete mujeres nos dirigieron ayer la palabra desde Unión Radio.

La primera tenía una voz desentendida y chillona; «tenemos que seguir—decía a gritos hirientes—, tenemos que seguir con el mayor entusiasmo un plan...»

Ha dicho usted un plan o un plano? «No, no, he dicho un plan». «Ah, perdón, porque es que la iba a ofrecer el Michélin superior para improvisar viajes».

Se veía en su discurso que era una mujer brava; según dijo el píkero, representaba a una de las barriadas de Madrid, y el tema a desarrollar era la reciente disposición marxista, mediante la cual las mujeres han de sustituir en la retaguardia a los hombres. Aquellas siete hembras estaban ya cumpliendo la disposición. Señoras, hay que sacrificarse; puesto que ahora los hombres se tienen que esconder de 15 a 50 años por causa de la movilización general, las mujeres tienen que hacer sus oficios.

El segundo discurso era al revés, voz suave, lenta, apaciguada e ingenua; «marchaos tranquilos—decía—, pero marchaos; mi marido va a filas también, pero no me importa, esperaré sin impaciencia hasta que suene la hora del triunfo y no me importará que la espera sea larga». Hay que ver, pensaba uno oyéndola, las ganas que tenía esta mujer de que su marido se marchara y no dejara en paz. Y así cada una con un tono y en un timbre, las siete encantadoras hijas de Eva desocuparon toda la carga de frases a cual más originales y delirantes.

Hubo una que debía ser la esposa de algún cabecilla, porque no la anunciaron por su nombre, sino diciendo, la señora de Ramírez o algo así; los insultos corrieron a cargo de ella (¿o sea lengua); en algunos momentos debió llegar cerca del ataque de nervios; si en vez de la lengua es una ametralladora, no quedamos uno de este lado.

A lo mejor después tuvo un diálogo desapacible con su marido:—¿Qué, qué tal ese mitin?—Superior; yo he estado de las mejores y les he puesto verdes a los fascistas.

—No habrás dado el nombre.

—No, el apellido.

—Animal, eso es peor. ¿no te he dicho que no quiero publicidad?—

—¿No quieres publicidad o es que temes que los fascistas entren pronto? Habla claro.

—Oh, estas mujeres! ¡Estas mujeres!—concluyó el marido.—Jamás, jamás podrán sustituirnos.

Pero no; no lleva razón. Por el contrario, ha quedado demostrado que las damas marxistas sirven para estos menesteres; saben manejar el tópic y el latiguillo con aquel dramático desmenlenguarse y rugir de los marxistas de los buenos tiempos.

Delgado Olivares

CON LAS ARMAS COGIDAS A LOS ROJOS HEMOS HECHO LA GUERRA

El "heroísmo desarmado" de que habla Negrín (Crónica de "El Tebib Arrumi")



Preparándose al ataque (Foto Dumas)

No importó que llueva, que haga frío o viento. Nuestras columnas siguen adelantando terreno camino de la frontera francesa, y hoy han tomado el último pueblo de la provincia de Barcelona, Pineda, por la costa, y por el centro también los que limitan con la de Gerona, San Coloni, y otros varios, y vértices a seis mil metros de altura en el centro de la región.

Pero de la jornada, más que una crónica de las operaciones militares, requiere un comentario sobre la situación de la zona roja y sobre su dramática huida a Francia.

Haciendo gala de su cínico humorismo Negrín ha hablado de nuevo para confesar: "Los momentos son graves y grave es la lucha, pero hemos sobrevivido a muchos desastres y sobreviviremos a estos también".

Ese sobrevivir de que habla cínicamente Negrín representa ríos de sangre y millares de vidas de la juventud española. Confiesa sus desastres y no tiene el gesto honrado de declarar que el resultado nada menos que la pérdida total de la guerra. Pero para disculparse de su derrota, Negrín dice: "Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia".

Heroísmo desarmado llama a la posesión de tres mil millones de pesetas oro robado al Banco de España y seiscientos más a los particulares. Los más inmensos tesoros religiosos, todos ellos empleados en la compra de material de guerra.

Heroísmo desarmado son esos millares de ametralladoras, centenares de motores de aviación cogidos por nuestras tropas, que ayer dió cuenta el Parte Oficial.

Heroísmo son esos carros rusos

destruidos con valentía por nuestros soldados en su avance.

Mientras tuvieron oro hubo armamento para los rojos. Pero es que con ese oro se armaron dos ejércitos: El rojo y el Nacional.

Cada derrota de los rojos se ha ido haciendo mucho más fuerte el Ejército de Franco, porque en todas y cada una de ellas la cantidad ingente de armas, petréchos y municiones quedaba en nuestro poder, hasta el extremo de que se calcula que la tercera parte del armamento total de nuestro Ejército nos ha sido provisto por los rojos en sus desastres.

Cuanto más tiempo pase, más fortaleza para los nacionales, porque lo poco que queda en poder de los rojos no tardará en pasar a nuestro poder.

La España Nacional desde hace mucho tiempo no necesita del extranjero para proveerse de armamento. Todas las factorías de material bélico están en nuestro poder, y por eso en su mayoría nuestros cañones, ametralladoras y fusiles son españoles.

Cuando cayeron Bilbao y Asturias nuestra potencia industrial y económica se mejoró extraordinariamente. Hoy la victoriosa ocupación de Barcelona, la más completa organización de España en material industrial, la hemos arrancado de manos del enemigo.

Este es el secreto de nuestra potencia militar y nuestra victoria.

Yo recuerdo que a principios del mes de octubre de 1936, cuando hicieron acto de presencia en el campo rojo las brigadas inter-

nacionales, nuestro Ejército pasaba por épocas de máxima penuria en material bélico. Y comentando esto los días en que de todos los frentes, y singularmente de Asturias, llegaban peticiones de armas y municiones, oí decir al Generalísimo:

«Lo que nos falta para ganar la guerra es el material bélico; pero como da la casualidad de que los rojos lo tienen muy bueno y muy abundante, nosotros lo tendremos pronto, porque se lo apresaremos».

Y estas palabras se han visto confirmadas día a día. A medida que nuestra potencia militar se aumentaba, disminuía la del enemigo, porque era a ellos, precisamente a ellos, a quienes teníamos de abastecedores.

Hoy mismo he comprobado la exactitud de esta gran verdad. Los rojos se quejaban estos últimos tiempos de que carecían de motorizado. Pues bien. En Barcelona, en una fábrica, hemos cogido elementos necesarios para construir tres mil coches y camiones. Esta fábrica cuenta además con una instalación de chapas blindadas de las más modernas de Europa. Hay además mil camiones en construcción. El ochenta por ciento de los chasis y el material para construir doscientos tanques, por medio de una patente concedida por el Gobierno Negrín. La fábrica Ford posee repuestos y chasis para construir mil coches y camiones, lo que representa un valor de cincuenta millones de pesetas, y otros cincuenta representan las materias primas y las piezas de automovilismo halladas en otros depósitos de Barcelona.

Por si ello fuera poco, hemos capturado 2.500 coches ligeros y camión, casi terminados; cien camiones de cinco toneladas y cincuenta de otras marcas, que estaban carrozados.

Y además el cincuenta por ciento del personal obrero se ha quedado en Barcelona y sigue en sus puestos.

Así nuestra potencia motorizada ha dado un paso de gigante.

Júzguese de la riqueza material automovilística, la que tenía Negrín cuando decía que carecía de medios de transporte.

No puedo cerrar la crónica sin hablar de los chantagistas.

He visto periódicos de París que traen informaciones gráficas de la frontera, cosa que deprime el ánimo con los cuadros de miseria que ofrecen los fugitivos.

De todas las canalladas que ha cometido el Gobierno Negrín, ninguna tan abominable como el éxodo que impone a las mujeres y a los niños. Investigáse bien y se verá la realidad de la farsa de las familias fugitivas se les ha hecho creer toda clase de crueldades por nuestra parte, y a las que además se les lleva por esa misma farsa como en un calvario terrible hasta la frontera.

El mundo sabe, lo saben los mismos rojos, que Franco, ante todo y sobre todo, es hombre de corazón generoso. Repetida por las radios, por nuestros periódicos, la proclama lanzada por nuestros aviones en las ciudades.

En Barcelona están presentes los representantes del Cuerpo consular de casi todo el mundo. Ellos pueden decir cuál ha sido nuestro comportamiento y cómo hemos abierto nuestro corazón a los hermanos redimidos.

Nadie tiene nada que temer de los españoles de Franco; únicamente los asesinos morales y materiales, los que cometieron toda clase de atentados a la humanidad y los que indujeron con sus falsedades a esos crimenes.

Llega ahora la noticia, por conducto que no merece recelo, de que Francia, conmovida por el estado trágico de los fugitivos, vuelve sus ojos a nosotros y nos pide extrememos nuestra generosidad y los ayudemos con aportaciones de víveres para evitar que perezcan de hambre esos centenares de mujeres y niños.

Yo estoy seguro de que el Caudillo no cerrará los ojos a esta demanda. Pero bien entendido que nuestra caridad tiene que llegar a los nuestros, a esos

miles de prisioneros que gemían en las checas del S. I. M. de Barcelona.

Unos centenares de esos hermanos, gente inocente, arrancada de sus hogares por los implacables verdugos del S. I. M., no es mucho pedir que nuestra generosidad llegue a ellos también y se beneficien los primeros y puedan llegar a Francia para poder regresar a España, que nunca quisieron abandonar. A la nuestra, la de Franco, la de la bandera roja y guada.

Negrín es recibido con insultos al pretender pronunciar un discurso

Unos 60.000 refugiados españoles en los Pirineos orientales

París, 31.—El número de refugiados españoles que se encuentran en los Pirineos orientales asciende aproximadamente a sesenta mil.

Negrín marchó a la frontera para arengar a miles de refugiados que esperan con impaciencia poder entrar en Francia.

Les dirigió un discurso para invitarles a permanecer tranquilos, pero los milicianos rojos le recibieron con insultos, obligándole a marchar inmediatamente.

El caos reina también

en Puigcerdá, donde se teme un nuevo golpe de mano de los anarquistas y una matanza general cuando se conozca la proximidad de las tropas de Franco.

La población francesa de la frontera está extremadamente inquieta a causa de la situación agitada que reina en las localidades fronterizas, por lo que ha recibido con la más viva satisfacción la llegada de nuevos contingentes de tropas francesas y una escuadrilla de aviación.—Stéfani.

La magnífica labor realizada por el Servicio de abastecimiento de agua a las poblaciones liberadas

Burgos, 31.—Es digno de encomio y aplauso la labor que realiza el Servicio de abastecimiento de agua a las poblaciones liberadas, que trabaja ininterrumpidamente, sin descanso, para dotar de tan precioso líquido a todas las capitales y pueblos que carecían de él como consecuencia de los desperfectos y averías ocasionados por los rojos al evacuar las ciudades y pueblos ante el arrollador avance de nuestro Ejército.

En Tarragona produjeron los rojos numerosos cortes en la cañería, y merced a la inteligente y eficaz labor del Servicio de abastecimiento de aguas a ciudades liberadas, los tarragonenses disponen ya de agua a partir del día 28 del actual, funcionando los servicios en iguales condiciones de normalidad que antes de la guerra.

También en Reus y Valls se ha trabajado eficazmente a este efecto, y ya se dispone de agua abundante que se recibe sin intermitencia.

El mencionado Servicio acude con toda presteza a todos los pueblos y ciudades que se van liberando, y sus trabajos constituyen algo verdaderamente admirable y digno de ser conocido por todos.

Faro.

Los periódicos marxistas continúan su campaña de mentiras

Perpiñán, 31.—La Prensa marxista continúa propagando rumores relacionados con la esperanza de una conflagración mundial, y acerca de eso "Heroldo de Madrid" escribe lo siguiente: "La guerra europea no constituye en la actualidad una cosa probable, sino un hecho. Ha comenzado en España y se verán envueltos en ella los demás países".

La organización terrorista marxista S. I. M., encargada de la recuperación de los miembros de las brigadas que han huído del frente catalán ante el avance arrollador de las fuerzas nacionales y que se encuentran próximas a la frontera, ha ordenado la constitución de batallones comunistas, integrados por individuos que se han desviado por su maldad, que obligarán a trasladarse nuevamente al frente a todas las fuerzas desperdigadas.

Se ha acordado que los comisarios políticos, oficiales, sargentos y cabos sean responsables de toda desertión, quedando autorizados para ejecutar inmediatamente a todos los milicianos sospechosos de cobardía o derrotismo.—Stéfani.

Información de Palencia Importantes sanciones

En sesión ordinaria se reunió esta noche la Junta provincial de Abastos bajo la presidencia del gobernador civil, señor Fernández Martí, con asistencia de los vocales señores Herrera, Lillo, Lote, Pérez, Gómez y Cuesta, actuando de secretario el señor García.

Las dos horas largas que duró esta sesión fueron dedicadas a la resolución de varios expedientes instruidos por descaño a lo legislado en materia de abastos, algunos de los cuales fueron fallados con las siguientes sanciones:

10.000 pesetas de multa al comerciante de artículos de mercería señor Martín López; igual cantidad a Marcos Vallejo, por el régimen de pescados; también 10.000 pesetas a Antonio Vazquez, comerciante de curtidos, y 200 pesetas al señor Pallarés, de ultramarinos, todos ellos industriales de esta plaza.

Mañana se expondrá en el comercio que en la Calle Mayor tiene don Augusto Revuelta, un precioso

guión perteneciente a la segunda Bandera de Falange.

Sobre el será impuesta la Medalla Militar, a que nuestros bravos muchachos se hicieron acreedores por su valor y arrojo en los campos de batalla, y que nuestro invicto Generalísimo le concedió colectivamente hace algunas fechas.

Este solemne acto de imponer la Medalla Militar al guión constituirá en esta capital un gran acontecimiento, al que asistirán las autoridades, como asimismo las jerarquías del Movimiento, tributando así el merecido homenaje que nuestros mejores se merecen.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Mañana se celebrará sesión por la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Entre los varios asuntos a tratar figura el de la urbanización de la Plaza de España y la Avenida del Obispo Barberá.

De esta sesión daremos una referencia a nuestros lectores en el próximo número.

Perfil LA MODA



En esto de la moda se ha establecido una competencia extraordinaria. Si París lanza un modelo, enseguida New York presenta otro. Pero se conoce que en esta carrera quieren tomar parte otros competidores. En Montevideo, una sociedad de modistos se ha decidido a adueñarse del prestigio que por la decadencia de la moda americana hereda. El primer modelo es este que tenemos ante nosotros. Consiste en una prenda corriente destacada con un gorro de cosaco del Don.

Con verdadera impaciencia se espera que en New York lancen al mercado un modelo con trompa de elefante.

Curiosidades del mundo

EN EL AÑO 2.000 TODOS LOS HABITANTES DE FINLANDIA TENDRAN DEBECHO A PENSION.

Helsinki, 31.—El día primero de enero ha entrado en vigor en Finlandia la nueva ley de pensiones, cuyo último efecto será el de hacer disfrutar a todos los ciudadanos, y a partir del año 2.000, una pensión.

El estudio de esta ley remonta al 1928, pero hasta 1937 no pudo ser discutida en el Parlamento y aprobada. Más de un año ha transcurrido entre la aprobación de la ley y su entrada en vigor, y esto tiempo ha sido necesario para la creación del gran organismo administrativo indispensable para llevar a cabo el seguro de vejez de todos, absolutamente de todos, los ciudadanos de Finlandia. Sujetos a este seguro se hallan, en efecto, desde los dieciocho años, todos los finlandeses útiles para el trabajo, y el beneficio de esta disposición no es negado a los extranjeros que habitan en el país y se hallan en posesión de trabajo. El derecho a la pensión se tendrá al cumplir los 65 años de edad o antes si se padece invalidez causada por el trabajo. El importe de las primas del seguro ha sido establecido en proporción de los ingresos sujetos a impuestos y se gradúa así: un uno por ciento de los ingresos en los primeros cinco años, y un dos por ciento en los sucesivos. Mínimos y máximos en los premios de seguros se han establecido en las dos categorías, que son respectivamente de cincuenta y quinientos marcos finlandeses al año para la primera, y de setenta y cinco y mil marcos para segunda.

El Instituto de Previsión ahora creado cuenta ya con 1,9 millones de asegurados, y este número llegará a fin de siglo a 2,2 millones, lo que vale tanto como decir que toda la nación estará prácticamente asegurada. Las primas serán pagadas con los impuestos por quienes no dependen de otro, en cuyo caso al empleado le será retenida la mitad de la prima y la otra mitad deberá ser pagada por el patrón. La medida de la renta se fija en relación con la edad del asegurado en el momento de firmar la póliza, y depende también del importe total de las primas pagadas; por tanto varía sensiblemente, pudiendo oscilar entre los cuatrocientos y once mil marcos. Para los pensionados pobres se han previsto suplementos a cargo del Estado y de los municipios. Una veintena más alta podrá lograrse, naturalmente, mediante el pago voluntario de una prima más considerable, pero en ningún caso podrá superarse el límite máximo de 2.000 marcos.

El día 11 de febrero recibirá el Papa al episcopado entero de Italia

Ciudad del Vaticano, 31.—El día 11 de febrero próximo Su Santidad recibirá en audiencia solemne al episcopado entero de Italia. Se da gran importancia a esta audiencia, a la que serán admitidos los 280 arzobispos y obispos que se encuentran al frente de la Iglesia en Italia. (CSA).

Las industrias de BARCELONA comienzan a recobrar su ritmo normal

Barcelona, 31.—El general Alvarez Arenas, jefe de los servicios militares y civiles de Barcelona, continúa trabajando con gran entusiasmo y celeridad para lograr que la vida en la ciudad recobre la normalidad que caracteriza a todas las poblaciones liberadas en los diversos aspectos de las actividades industriales, comerciales, bancarias, etcétera.

Merced a esta entusiasta y eficaz labor ya el propósito se ha cumplido casi en su totalidad y comienzan las industrias a recobrar el ritmo normal.

Hoy ha presidido una reunión de elementos representativos de las entidades económicas y bancarias con el fin de regularizar por completo estos servicios.—Faro.

PRESENTACION DE LOS FUNCIONARIOS DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Barcelona, 31.—El subsecretario de Justicia ha hecho pública una nota indicando que los funcionarios dependientes de dicho Departamento deben continuar haciendo su presentación, con arreglo a las normas establecidas, en las oficinas que el Ministerio tiene instaladas como delegación del mismo en la calle de Montaner.

Deben presentarse tanto los que hayan prestado sus servicios al Estado como los que lo hicieron a la Generalidad, todos ellos en el plazo de tres días si residen en Barcelona, cuyo plazo comenzará a contarse a partir de su llegada a la capital para los que van llegando de las zonas que se liberan.—Faro.

Barcelona, 31.—Esta ciudad recobra rápidamente su aspecto normal. Se han restablecido los servicios públicos. Los periódicos "El Correo Catalán" y "La Vanguardia Española" aparecen con regularidad. Los primeros barcos cargados de víveres y carbón han llegado al puerto, lo que permite a la organización de "Auxilio Social" la distribución de víveres para los dos millones de personas que viven actualmente en la región de Barcelona. Se realizan activamente trabajos para que desaparezca lo antes posible toda huella de devastación de la guerra y del vandalismo de los rojos. Se confía que dentro de unos días se podrá reparar el túnel que los rojos volaron cerca de Masnou. De esta forma

se restablecerá el tráfico ferroviario que comunica a Barcelona con los diversos centros industriales.

El gobernador ha dado el orden de que todos los bienes confiscados por los rojos y que fueron colectivamente, sean devueltos a sus legítimos propietarios.—Faro.

HOSTERIA

Burgense

Restaurant de primer orden

BURGOS

PAHINO Pintor

Zapico, 9 - VALLADOLID

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

CAJA DE AHORROS

Imposiciones a la vista..... 2 por 100 de interés

» a 6 meses..... 2,50 por 100 de interés

» a un año..... 3 por 100 de interés

(máximos autorizados por la ley)

MONTE DE PIEDAD

Pignoraciones de alhajas, ropas y efectos a un año y seis meses respectivamente al 4,50 por 100 de interés

PRESTAMOS CON GARANTIA HIPOTECARIA Y PERSONAL

Se facilitan libras de impuestos al 5 por 100 de interés anual

León Degrelle, jefe de Rex, llegará en breve a España. Viene como huésped de Falange

Dentro de pocos días llegará a España León Degrelle. Viene como huésped de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Su viaje estaba proyectado desde hace algunos meses; pero hubo de ser aplazado con motivo de las elecciones municipales belgas, celebradas en el mes de noviembre último y porque, con posterioridad a las mismas, León Degrelle tuvo que reponer en el campo, durante algún tiempo, su quebrantada salud.

El viaje de León Degrelle a España será acogido con la más viva simpatía por todo el mundo, porque el jefe del movimiento rexista belga es un excelente y verdadero amigo de nuestro país y desde el principio de nuestro Movimiento ha prestado a éste el apoyo y la ayuda de sus numerosos afiliados. En un ambiente hostil como el de Bélgica, gobernada por una absurda coalición de marxistas y católicos populistas, Rex y la Legión Nacional belga han realizado un constante esfuerzo para que en aquella opinión desorientada prevaleciera la verdad sobre nuestro Movimiento y a fin de que aquel Gobierno reconociera cuanto antes al Gobierno Nacional de España. Nuestros elementos en Bélgica, afiliados en su mayor parte a Falange, y que tan excelente labor han realizado en aquel país, se han visto constantemente asistidos por el movimiento rexista y por los entusiastas componentes de la Legión Nacional belga. A estos dos Movimientos políticos pertenecen nuestros mejores amigos belgas y hacia ellos va dirigido en estos momentos triunfales para nuestras armas el reconocimiento sincero por la ayuda prestada en épocas difíciles, en las que se nos miraba con envidia o desvío por muchos sectores de la opinión europea.

La figura popular, joven, combativa y enérgica de León Degrelle, se verá rodeada durante su estancia en España del afecto unánime de todos nosotros. Al frente de su Movimiento, Degrelle ha realizado una labor que requería un gran esfuerzo y dotes de captación de multitudes.

Ha conseguido encuadrar en sus filas a grandes núcleos de opinión de un país profundamente influido por las ideas marxistas y por un concepto político de viejo liberalismo. Estas dificultades, derivadas de la formación política de los belgas, se han visto aumentadas por las condiciones de la vida intensamente burguesa, fácil y apacible de aquella nación, contrarias, por lo tanto, a movimientos totalitarios, basados en una sólida disciplina y un elevado sentido de servicio y sacrificio.

Pudo creerse después de las elecciones del 11 de abril de 1937 que Rex había sido arrollado y definitivamente desalojado de sus posiciones. Fué un contratiempo sensible, pero la reacción de aquel Movimiento no se hizo esperar, con la rápida recuperación de su situación perdida en ocasión de aquellas elecciones. Seis meses después del triunfo de Mr. Van Zeeland, conseguido a precio de oro y mediante alianzas y coacciones vergonzosas, el propio Van Zeeland era derribado por los rexistas y se hundía en el fango de un escándalo financiero.

Día por día Rex aumentaba el número de sus entusiastas afiliados y siguió un rápido incremento, que tuvo su consagración en la magnífica concentración de 60.000 partidarios celebrada en Lombek-Notre-Dame el 10 de julio de 1938.

¿Cuáles son las aspiraciones de Rex? El rexismo quiere un régimen humano que por encima de todas las mentalidades, las clases sociales y las diferentes lenguas habladas en Bélgica, asegure la libertad y el pleno desenvolvimiento de la personalidad humana. Aspira a restablecer en su verdadero valor las jerarquías necesarias. Por eso el régimen que preconiza se basa en la existencia de cuatro comunidades o núcleos naturales, basados en la familia, la profesión, la cultura, el idioma y la nación. Su conjunto constituye lo que él llama la comunidad popular, a cuyo servicio debe estar el Estado. Aspira a la desaparición de todos los partidos políticos, para llegar a una absoluta unidad de ideas y de aspiraciones del pueblo belga dentro de un régimen de máxima autoridad.

El Movimiento Rexista, tomando como base las aspiraciones del pueblo belga, su psicología, sus libertades y los principios fundamentales de orden moral, se propone terminar con el estado de descomposición que cada vez se acentúa más en aquel país. Rechaza la tiranía soviética y la sustituye por una autoridad humana y comprensiva, estableciendo el orden en las jerarquías. Habiendo sido clasificado dentro de los Movimientos de tipo fascista, dice León Degrelle: "Si el fascismo es la autoridad reconocida y consentida por el pueblo y con el concurso del mismo, si es el restableci-

miento del orden y de la moral, no tenemos inconveniente en que Rex figure como Movimiento Fascista".

Acompañarán a Mr. Degrelle en su viaje a España, Mr. Mathys, diputado rexista y Mr. Jean Denis, uno de sus más destacados y brillantes colaboradores. Mr. Denis, excelente escritor y publicista, siente por España, que conoce admirablemente, así como nuestro idioma, una admiración y un cariño que le han impulsado, desde la iniciación de nuestro Movimiento Nacional, a consagrarse a la defensa del mismo. Aparte los innumerables trabajos periodísticos, muchos de ellos traducidos y reproducidos por la Prensa de Falange, ha editado la traducción de los discursos de José Antonio; la obra titulada "Romancero", en la que describe con un estilo ágil y brillante las principales gestas heroicas de nuestra Cruzada. Tiene en preparación un trabajo sobre la defensa del Santuario de Santa María de la Cabeza y una segunda parte del referido "Romancero". En San Sebastián ofrecerá a la intelectualidad española las primicias de la lectura de un drama falangista, que recientemente acaba de escribir.

Mr. León Degrelle y sus acompañantes, como huéspedes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, permanecerá en España diez o doce días, atendido y acompañado por representantes de la Delegación Nacional del Servicio Exterior.

JOSE DEL CASTAÑO
Delegado nacional del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Ayer salió el convoy de víveres que Valladolid, por medio de "Auxilio a poblaciones liberadas", envía a Barcelona



LA CARAVANA DE CAMIONES POCO ANTES DE SALIR. (Foto CARBAJAL)

Ayer, como estaba anunciado, partió para Barcelona el convoy de víveres que Valladolid envía a sus hermanos de Barcelona.

Aproximadamente a las diez de la mañana el convoy comenzó a organizarse en el Paseo de Zorrilla, formando los camiones numerados desde el principio de él hasta el Hospital Militar, ocupando los camaradas de Falange los respectivos coches, que iban escoltados. El convoy se puso en marcha, precedido de la Banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las Jons,

dirigiéndose por la calle de Santiago a la Plaza Mayor, donde formaron los camiones, repletos de víveres del pueblo de Valladolid y su provincia, delante del Ayuntamiento, colocados en ocho filas de cuatro camiones. En la terraza del Ayuntamiento aparecieron nuestras autoridades militares, civiles y eclesiásticas; los excelentísimos señores arzobispo, gobernador militar, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, rector de la Universidad y otras personalidades.

La Banda de música de Falange interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron escuchados por el numeroso público que en la Plaza Mayor se había congregado. El excelentísimo señor gobernador dió los gritos reglamentarios, que fueron contestados con entusiasmo. Seguidamente, el heroico general Serrador pronunció un magnífico discurso, señalando en vibrantes frases lo que significaba esta ayuda que todas las provincias españolas tienen para las tierras catalanas. El general fué ovacionado con gran entusiasmo. También pronunciaron discursos el camarada Siro García, de Propaganda, y el alcalde de Segovia, camarada Andrés Reguera, quienes también fueron muy aplaudidos. En Segovia se preparan nuevas expediciones.

LLAMAMIENTO DE LA CAMARA DE COMERCIO
El presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia ha dirigido un llamamiento a todos los industriales para que aporten generosamente su esfuerzo a la suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas", con objeto de organizar nuevos convoyes, con los que poder acudir en auxilio de aquellos hermanos nuestros que padecieron el cautiverio de las hordas marxistas.

La avalancha de milicianos huídos preocupa a las autoridades francesas

Escenas de gran pánico entre los refugiados rojos y las milicias hispanosoviéticas

Perpiñán, 31.—Han llegado a las cinco de la mañana a la ciudad de Angoulême 1.000 refugiados, procedentes de la zona catalana, que han sido instalados en los edificios de una fábrica antigua, preparada de antemano.

El ministro del Interior, M. Albert Sarraut y el de Sanidad Pública, M. Rucart, llegaron a las 8,50 a la estación de Perpiñán. Seguidamente salieron para Le Boulou y Le Perthus, de donde regresaron a Perpiñán, para celebrar con las autoridades de la región una conferencia, a fin de determinar las medidas que hayan de seguirse tomando para hacer frente a la llegada de los evadidos que no tardarán en franquear la frontera.

El primer resultado de las gestiones llevadas a cabo hasta ahora ha sido el reforzar la organización de los servicios sanitarios en el departamento de los Pirineos Orientales. Otro de los graves problemas que ha de plantearse al Gobierno francés es el de la llegada de gran número de heridos, que se encuentran en estado lamentable. Los más graves, que se espera de un momento a otro, serán atendidos inmediatamente y aquellos cuyo estado lo permita serán dirigidos hacia hospitales alejados de la frontera, a fin de dejar sitio a los que pudieran pasar la frontera en lo sucesivo.

También se prevé la llegada a Francia del grueso del ejército republicano, ahuyentado por las tropas del Generalísimo Franco. Esta avalancha de combatientes huídos preocupa a las autoridades francesas y en especial al ministro del Interior, cuyo departamento será el encargado de resolver el conflicto.

A las 10,30 los dos ministros salieron para Le Perthus, donde fueron recibidos por el coronel Gauthier, que se encuentra al mando del regimiento de Caballería, del regimiento de Infantería y de 52 pelotones de guardias móviles, fuerzas que serán aumentadas mañana en dos batallones más.

Después de M. Sarraut y M. Rucart visitaron el fuerte de Belle-Garde, en el cual son hospitalizados provisionalmente los heridos a su llegada a Francia. A las 11,30 ambos ministros volvieron a Perpiñán, donde almorzaron, volviendo a salir para Prats de Mollo, donde visitaron el puesto francés instalado en este punto de la frontera.—(CSA).

ESCENAS TERRIBLES ENTRE LOS REFUGIADOS Y LAS MILICIAS HISPANO-SOVIÉTICAS

París.—Los periódicos comunican que se han producido escenas terribles entre los refugiados procedentes del norte de la España roja y las milicias hispano-soviéticas en el túnel que une a la población de Port-Bou y Cerbere y el cual tiene

un kilómetro de largo. Según dichos periódicos, corrió la voz de que en Port-Bou habían desembarcado tropas nacionales españolas y la noticia produjo un pánico espantoso entre los milicianos rojos. En aquel momento, el túnel estaba lleno de soldados, mujeres y niños. Los soldados comenzaron a destruir las reservas de municiones que tenían depositadas en el túnel y esto hizo aumentar el pánico hasta los máximos extremos.

EL MINISTRO DEL INTERIOR DE FRANCIA HABLA CON LOS REPRESENTANTES ROJOS

Perpiñán, 31.—Esta tarde estuvo en la localidad de Le Perthus el ministro del Interior, M. Albert Sarraut, acompañado del ministro de Sanidad Pública, M. Marc Rucart.

El ministro del Interior tuvo ocasión de recibir a los representantes del Gobierno rojo de Figueras y solicitado por éstos a pasar a la zona roja, el ministro francés rehusó categóricamente. (CSA).

TRASCENDENCIAS DEL DESCALABRO ROJO

Perpiñán, 31.—El ministro de Sanidad Pública y el del Interior, señores Sarraut y Rucart, visitaron los centros de albergue dispuestos por las autoridades francesas para atender a los millares de refugiados procedentes de la zona roja. También estuvieron de inspección en los campos de concentración, donde son reunidos los combatientes de las tropas de-

rrotadas del Comité de Figueras después de desarmados. El ministro del Interior pudo informarse personalmente acerca de fugitivos que habían pasado la frontera clandestinamente y logró darse perfectamente cuenta del descalabro sufrido por las tropas gubernamentales en esta campaña de Cataluña. El estado lamentable de los evadidos demuestra y confirma las noticias que se tenían de la desmoralización de las huestes al servicio del mando rojo.—(CSA).

BOSCH GUIMPERA SE ENCUENTRA EN LE BOULON

Perpiñán, 31.—El señor Bosch Guimpera, miembro del Parlamento catalán del Gobierno rojo, se encuentra hospedado en una fonda de la estación fronteriza de Le Boulou.—(CSA).

La agonía del bolchevismo

EN LA POLITICA INTERNACIONAL YA NO ES FACTOR IMPORTANTE

Berlín.—"Desde que el Estado soviético—dice el periódico "Pommerische Zeitung"—debido a su mala administración y al exterminio sangriento de los jefes de su Ejército, ha dejado de ser un factor en la política internacional, se plantea de nuevo la incógnita de cuáles serán las intenciones del bolchevismo. Con razón se piensa en todo el mundo que la actitud retráida de los actuales detentadores del Poder en el Kremlin persistirá sólo hasta que las dificultades interiores hayan podido ser superadas."

El periódico inglés "Sunday Pictural", que carece de todo conocimiento sobre la situación existente en la Unión Soviética, dice nada menos que se prepara un acuerdo secreto entre Hitler y Stalin. Sería ridículo difundir este absurdo, pero es una muestra de la ignorancia que existe sobre la evolución futura del bolchevismo.

Medidas en la frontera

Perpiñán, 31.—La visita girada por los ministros franceses del Interior y de Sanidad ha demostrado la necesidad de establecer lo antes posible disposiciones de seguridad contra las infiltraciones de combatientes rojos. En efecto, todos estos hombres que acampan al aire libre bajo tiendas de campaña, sin víveres ni recursos, pero armados, representan un grave peligro para las poblaciones francesas fronterizas, que temen de estos evadidos excesos y atropellos. De ahí es que se haya redoblado el número de contingentes que patrullan por toda esta región.

La emisora francesa que dió esta noticia añadió textualmente: "El Gobierno español, o lo que queda de él, rechaza hacia el frente catalán a los combatientes que tratan de huir de España.—(CSA).

LA ESCUADRA FRANCESA

París, 31.—Los cruceros franceses "Foch", "Duplex" y "Algerie", procedentes de Casablanca, atracaron esta mañana en el puerto de Gibraltar. El vicealmirante, Abrial, que se encuentra al frente de estas unidades de guerra de la flota francesa, visitó a las autoridades británicas, con las que ha conferenciado largamente. Los tres cruceros permanecerán por espacio de dos días en el puerto inglés.—(CSA).

ACTIVIDAD POLITICA DE BONNET

París, 31.—A las 20,30 se levantó la sesión de la Cámara francesa de esta tarde, en la que se trataron entre otros asuntos el de mantener el servicio militar de dos años.—(CSA).

París, 31.—La Cámara abordó esta mañana la discusión de la proposición de ley a favor de la amnistía que hubiera de concederse a todos aquellos que se han visto alcanzados por las sanciones aplicadas con motivo del movimiento huelguista del 30 de noviembre pasado. El jefe del Gobierno, M. Daladier, ha anunciado que planteará en breve la cuestión de confianza en contra de dicho proyecto.—(CSA).

VISITAS AL MINISTRO DE COLONIAS

París, 31.—El ministro de Colonias, M. Mandel, ha recibido esta mañana a una Delegación de la Junta de la Unión de Estudiantes del Imperio francés. La Delegación ha manifestado al ministro sus deseos

NOTICIAS DE SEGOVIA

Viveres para Barcelona

(De nuestro corresponsal)

La suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas" adquiere, tanto en la capital como en los pueblos, una gran importancia. Los alcaldes de los pueblos comunican que son muchos los donativos que se reciben en especie y anuncian sucesivos envíos a la Delegación de "Auxilio Social".

Días pasados salió el primer convoy de víveres que la provincia de Segovia envía a sus hermanos de Barcelona. El convoy consta de diez camiones, conteniendo harina, queso, chorizos, latas de conserva, etcétera. Manda la expedición el concejal y delegado de "Auxilio a poblaciones liberadas", camarada Eduardo Gasso.

Los camiones, antes de salir para su destino, se situaron en la plaza de Franco. Allí acudieron todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento, así como un inmenso gentío. Las Bandas de música de la Academia y de la Milicia interpretaron patrióticos pasodobles.

El prelado bendijo a los camiones. Después, entre aplausos frenéticos del público, el convoy emprendió la marcha hacia la ciudad condal.

Seguidamente, el heroico general Serrador pronunció un magnífico discurso, señalando en vibrantes frases lo que significaba esta ayuda que todas las provincias españolas tienen para las tierras catalanas. El general fué ovacionado con gran entusiasmo.

También pronunciaron discursos el camarada Siro García, de Propaganda, y el alcalde de Segovia, camarada Andrés Reguera, quienes también fueron muy aplaudidos.

En Segovia se preparan nuevas expediciones.

LLAMAMIENTO DE LA CAMARA DE COMERCIO

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia ha dirigido un llamamiento a todos los industriales para que aporten generosamente su esfuerzo a la suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas", con objeto de organizar nuevos convoyes, con los que poder acudir en auxilio de aquellos hermanos nuestros que padecieron el cautiverio de las hordas marxistas.

TE DEUM EN ACCION DE GRACIAS

En la santa iglesia Catedral, con la asistencia del heroico general Serrador y de todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento se ha cantado, ante el altar de la Virgen del Pilar, primeramente adornado, un solemne Te Deum en acción de gracias por las recientes y resonantes victorias de las armas nacionales.

Asistió enorme concurrencia, que llenaba totalmente las amplias naves del templo catedralicio.

Simpático acto en Sevilla

Sevilla, 31.—En la Delegación provincial de "Auxilio Social" ha tenido lugar el simpático acto de hacer entrega de canastillas a las madres pobres de los niños que han nacido en la pasada Nochebuena.

El gobernador civil habló sobre la obra de "Auxilio Social" y la atención que presta a los niños.

Las madres agradecieron el obsequio de que se les hacía objeto, vitoreando a España y a Franco.—Faro.

LOS DESEMPEÑOS EN EL MONTE DE PIEDAD

Burgos, 31.—Se tienen noticias que el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Burgos, secundando la feliz iniciativa del Caudillo relativa al desempeño de lotes de ropas inferiores a diez pesetas, ha efectuado los mencionados desempeños con sus propios medios.

Además de las instituciones correspondientes a las cuatro provincias ya conocidas, han sido realizados también los desempeños en las condiciones antedichas por los Montes de Piedad de Burgos, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Avila y Cáceres, en nombre del de Plasencia.—Faro.

Construcciones Metálicas

PATRICIO RUIZ

VEINTE METROS, 17

VALLADOLID enviará próximamente un segundo convoy de víveres a su hermana BARCELONA. **AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS** espera tu donativo.

En la Secretaría del Ayuntamiento o en la calle de Quiñones puedes entregarle.



AVILA.—Organizada por el S. E. U. se ha celebrado una carrera ciclista entre los camaradas del Sindicato: en la salida de los corredores (Foto Mayoral)

La Cámara francesa trata de mantener el servicio militar de dos años

ACTIVIDAD POLITICA DE BONNET

París, 31.—A las 20,30 se levantó la sesión de la Cámara francesa de esta tarde, en la que se trataron entre otros asuntos el de mantener el servicio militar de dos años.—(CSA).

París, 31.—La Cámara abordó esta mañana la discusión de la proposición de ley a favor de la amnistía que hubiera de concederse a todos aquellos que se han visto alcanzados por las sanciones aplicadas con motivo del movimiento huelguista del 30 de noviembre pasado. El jefe del Gobierno, M. Daladier, ha anunciado que planteará en breve la cuestión de confianza en contra de dicho proyecto.—(CSA).

VISITAS AL MINISTRO DE COLONIAS

París, 31.—El ministro de Colonias, M. Mandel, ha recibido esta mañana a una Delegación de la Junta de la Unión de Estudiantes del Imperio francés. La Delegación ha manifestado al ministro sus deseos

de ver la integridad del territorio francés imperial a salvo de cualquier ataque, y pidió que el Gobierno facilite toda labor que tienda a estrechar las relaciones entre las Juventudes de la Metrópoli y del Imperio Colonial.—(CSA).

AUDIENCIA A DALADIER

París, 31.—El jefe del Gobierno, monsieur Edouard Daladier, ha recibido esta mañana al ministro de Correos, Telégrafos y Teléfonos, señor Jules Julien.—(CSA).

BONNET REGIBE AL EMBAJADOR RUSO

París, 31.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha recibido al embajador de la U. R. S. S., señor Souritz, al nuevo ministro de Canadá en Francia, que le entregó la copia de sus cartas credenciales, y al señor Pouritch, ministro de Yugo-Slavia en París, que le dió las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Águila Blanca.—(CSA).

Restaurant

MIGUEL SAGREDO

AVENIDA GENERAL FRANCO, 21

Almacenes CAMPO

Camisería

Géneros de punto

Queipo de Llano, 2.—BURGOS

MOTORES

Seminuevos de corriente continua, desde 1/8 hasta 10 H. P., se venden

Escribida a E. B. LIBERTAD y facilitaremos lista y precios.—Santa María, 2



MAQUINAS DE ESCRIBIR ESTEVEZ

Accesorios. Lecciones. Abonos y reparaciones. PLAZA ONESIMO REDONDO, 6

"LA POLITICA ITALIANA ES UNA POLITICA DE PAZ"

LO AFIRMO AYER CHAMBERLAIN EN SU IMPORTANTE DISCURSO

El "premier" habla de la guerra española y de su visita a Roma

Londres, 31.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el "premier" británico, Mr. Neville Chamberlain, ha pronunciado un importante discurso sobre política exterior, en el que ha estudiado los grandes problemas de la actualidad.

Mr. Neville Chamberlain empezó recordando los antecedentes de su viaje a Roma, acerca del cual dijo: "Al pasar por París lord Halifax y yo hemos conversado con el señor Daladier y su ministro de Negocios Extranjeros, lo que nos confirmó la identidad de los puntos de vista de los dos Gobiernos. Poco después llegábamos a Roma y debo decir estar muy satisfecho y agradecer al Duce y al pueblo italiano la acogida que nos fué reservada. Tuvimos dos largas conversaciones, los días 11 y 12 de enero, entrevistas que se desarrollaron en una atmósfera de completa franqueza. Aunque durante estas conversaciones no hayamos llegado a ponernos de acuerdo sobre algunos puntos, debo decir que hemos llegado a un resultado evidente, que fué el de conocer cada una de las partes más claramente sus respectivos puntos de vista. Además, dado el carácter de gestión exploradora de mi visita y su matiz oficioso, no habré de dar detalles sobre el contenido de nuestras entrevistas. Sin embargo estoy autorizado a transmitir las palabras del Duce en cuanto a sus pareceres sobre la política europea en general y he de insistir sobre las palabras que nos dirigió.

La política italiana es una política de paz, y el Duce se alegraría poder usar de su influencia para salvaguardar la paz. Italia desea la paz bajo todos los puntos de vista y nos aseguró que si se diera el caso se podría contar de nuevo con sus servicios para consolidarla. El jefe del Estado italiano también insistió ante nosotros sobre el hecho de ser el eje Roma-Berlín uno de los puntos cardinales que sirven de orientación a la política de Roma, pero esa actitud nuestra no excluye el establecimiento de relaciones amistosas de Italia con Gran Bretaña y las demás potencias.

A esto yo mismo hice observar al Duce y al conde Ciano que la política inglesa se basaba, por su parte, en la colaboración franco-inglesa. El señor Mussolini nos ratificó que en cuanto a las relaciones con nuestro Gobierno se atenia al texto del acuerdo de abril de 1938 firmado entre Londres y Roma.

El conflicto español

No hemos de disimular—siguió Mr. Chamberlain—el disgusto que nos ha causado la tensión franco-italiana, y sabemos que entre estas dos potencias no hay más barrera que la cuestión española; por lo tanto no podrán reanudarse negociaciones eficaces entre París y Roma mientras no haya terminado la guerra española.

Acercas del conflicto español el Duce nos ha dado la seguridad de que no concebía ningún proyecto ambicioso en España, e insistió para que se le concediera el derecho de beligerancia al General Franco, mostrándose, por otra parte, conforme con los acuerdos tomados por el Comité de No Intervención.

La cuestión de Checoslovaquia

Otra de las cuestiones abordadas por nosotros con el jefe italiano fué la de Checoslovaquia y la garantía prometida a sus fronteras. El Duce se declaró dispuesto a dar toda clase de garantías, pero para ello era necesario que la Constitución del nuevo Estado checo estuvie-



ra definitivamente determinada, sus fronteras completamente determinadas y ya fijada la po-

sición de potencia neutral de dicha potencia.

Los judíos y el desarme

También se examinó el problema planteado por la cuestión judía, en cuanto al cual el mismo Duce reconoció que no era conflicto que pudiera resolver una potencia sola.

Acercas de la cuestión del rearme el señor Mussolini se pronunció en nuestras conversaciones favorable a una limitación cualitativa.

Por fin las declaraciones del primer británico referentes a su viaje a Roma terminaron haciendo alusión a su visita al Vaticano.

Comentarios al discurso de Hitler

Londres, 31.—En Inglaterra los diarios señalan los principales pasajes del discurso pronunciado ayer por el Führer-Canciller. El "Times"

comenta la frase en la cual el Führer promete entera ayuda a Italia en el caso de verse esta potencia arrastrada en un conflicto armado. A ello contesta el "Times" diciendo que una guerra no provocada por Italia no es probable, y que en el caso de que Italia atacara a Francia Gran Bretaña pasaría a los hechos.

El "Daily Mail" insiste sobre las palabras del Führer, por las cuales el jefe del Reich manifestaba su creencia en un largo período de paz.

El "Manchester Guardian": Nunca ha pedido el Führer-Canciller la devolución de las antiguas colonias alemanas como en esta ocasión. Lo ha hecho en tono categórico, así como cuando ha hablado del apoyo que prestaría el Reich a Italia en caso de ser ésta atacada.—(CSA.)

ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 31.—El "New York Herald Tribune" señala que nada ha habido en el discurso que presente una declaración de guerra; al contrario, parece ser que el Führer ha dejado la vía libre al desarrollo de la situación en todas las direcciones.—(CSA.)

El conflicto español ha dejado de ser un peligro para la paz

CON UNA INTERVENCION A FAVOR DE LOS ROJOS ESTALLARIA LA GUERRA

Habla Chamberlain contestando a los diputados de la oposición

Londres, 31.—Además de las declaraciones hechas por el primer británico acerca de su viaje a Roma es necesario registrar las manifestaciones hechas por él en la misma sesión de la Cámara de los Comunes al contestar a las preguntas que le hicieron diferentes diputados de la oposición.

De esta manera pudo declarar Mr. Chamberlain acerca del día, curso pronunciado por el jefe del Reich en el día de ayer, alusión que acogió con gusto, pues el Führer expresó su deseo de ver reinar un espíritu de mutua confianza y de franca colaboración entre los dos pueblos: inglés y alemán.

No hemos prestado ninguna negociación por ahora con el Gobierno del Reich, pero hemos iniciado discusiones entre nuestros representantes y los de Alemania sobre cuestiones comerciales.

Otra de las contestaciones de Mr. Chamberlain se refiere a la cuestión española y es dirigida al jefe de la oposición laborista, señor Attlee, que criticó la labor del Gobierno en este asunto. El primer británico aseguró que tal y como se encontraba la situación en España, el conflicto había dejado de ser un peligro que pudiera comprometer la paz europea. Hoy día la intervención necesaria para que la situación cambiara en España y llegara a ser favorable al Gobierno rojo, habría de ser considerable y desde luego Inglaterra necesita demasiado sus armas para comprometerlas en este asunto. Además, precisamente con esta intervención es con la que el conflicto español llegaría a ser un gravísimo peligro para el mantenimiento de la paz. Y no es el momento ahora de cambiar la política del Gobierno británico.

Firma de un protocolo de colaboración turística entre Alemania, Italia y Japón

Berlín, 31.—En el gran salón de actos del Ministerio de Propaganda ha sido firmado esta tarde un protocolo de colaboración turística internacional por los representantes de Alemania, Italia y Japón.

Han asistido al importante acto diversas personalidades de los tres países.

El objeto de este protocolo es facilitar la colaboración entre los representantes del turismo de los tres países sobre una base de amistad.

Otros países se adherirán dentro de poco a esta iniciativa germano-italo-japonesa.—Stéfani.

política que considere encauzada en el buen camino.

Es necesario citar también otras frases del primer británico en las que alude a la política de Inglaterra con respecto a Alemania y a Francia. Acerca de lo primero dijo: «La peor manera de obtener de un hombre el que cumpla con su palabra es decirle que no se le da crédito, obrar como si estuviera dispuesto a no tenerla en cuenta». En cuanto a Francia, declaró: «Nuestras relaciones con Francia no han sido nunca tan estrechas y tan íntimas». Por fin añadió que el Führer manifestó su creencia en un largo período de paz. Paz que es tan necesaria a Alemania como a los demás países para que vivan.—(CSA.)

Intentan penetrar en la Cámara de los Comunes

Londres, 31.—Con motivo de las manifestaciones organizadas por los obreros sin trabajo ante la Cámara de los Comunes han sido detenidos doce manifestantes, que en unión del famoso férreo fueron llevados a un puesto de policía.

Otro numeroso grupo de obreros portadores de paraguas abiertos intentaron penetrar también en la Cámara de los Comunes, no logrando pasar del vestíbulo, de donde fueron expulsados por la policía.—Stéfani.

Belgrado y Bucarest ESTRECHAN SUS RELACIONES

Bucarest, 31.—El ministro de Negocios Extranjeros rumano ha salido para Belgrado, donde permanecerá durante dos días. En los medios oficiales se asegura que esta visita está desprovista de carácter oficial, pero sin embargo se dice que los centros bien informados que se trata de celebrar, antes de la reunión del Consejo de la Entente balcánica, entre los representantes de los Gobiernos rumano y yugoeslavo, una entrevista, en la que se tratarán los diferentes problemas que interesan a Rumania y a Yugoslavia y el de las relaciones de estos dos países con Hungría.

Un contacto directo entre los ministros de Negocios Extranjeros de estos dos países es más necesario que nunca, sobre todo cuando se trata de dos Estados vecinos, como lo son los de Belgrado y Bucarest.—(CSA.)

BERLIN

Plañideras del librecambio

(Por avión. DE NUESTRO CORRESPONSAL JOSE PIZARRO)

ES lógico: los lectores de LIBERTAD no ignoran los cambios operados en el alto personal del Instituto de Emisión del Reich. Pero no se trata de borrar la información de las agencias telegráficas. Lo que yo quiero es dedicar unas palabras a la bolsa internacional de bulos que ha cotizado la dimisión del doctor Schacht en provecho de la propaganda antinacional-socialista. A mi modesto juicio, el recitado que aparece en los órganos de las "dos grandes democracias" no se ajusta a la realidad y traiciona su artefacto a simple vista. Se olvida, en efecto, este hecho: el doctor Schacht—que continúa en su cargo de ministro del Reich—no ha sido relevado, sino que ha dimitido sus funciones de presidente del Reichbank. Más aún: la carta de agradecimiento que el Canciller le ha dirigido es el más cálido documento del género que Hitler haya firmado. "Su nombre—escribe Hitler—quedará unido para siempre a la primera época del nacionalsocialismo".

Es claro: yo no voy a perderme en conjeturas sobre los motivos que hayan determinado la dimisión del doctor Schacht. Oficiosamente, la explicación es muy simple: el plan de los cuatro años impone la unidad en la dirección de la Economía y de las finanzas. Eso es todo. ¿Por qué hablar de la "ortodoxia" del doctor Schacht y de la "heterodoxia" del nuevo presidente del Reichbank, doctor Funk? Lo menos que se puede decir es que los calificativos son arriesgados. Pero es que además el Tercer Reich se muestra poco dispuesto a respetar los "tabus" consagrados por los banqueros de la City. Alemania está viviendo una revolución "totalitaria". Sin el ajuste de las normas y principios que rigen las finanzas, la revolución no hubiera existido. Lo que pasa, ¡ay!, es que el mundo anda a la greña con la sinceridad y se resiste a aceptar la verdad de una revolución sin trampa ni cartón.

Cuando se habla de un doctor Schacht "conservador" y de un doctor Funk "audaz", no se procede de buena fe. Menos aún cuando se dice que el antiguo presidente del Reichbank "ha servido, sin estar de acuerdo, las normas de la autarquía". Uno se admira de las lágrimas que vierten los periódicos demócratas ante la dimisión de un hombre que todavía no hace muchos días fué objeto de frases de mal gusto por parte de esos mismos periódicos. ¿Es que se han olvidado ya las "inmoralidades" del Plan Schacht para subvenir al gasto de la emigración judía? Por suerte, el doctor Schacht—una de las personalidades más inteligentes y abnegadas de la vida oficial alemana—puede reírse de estos ataques.

Pero, ¿por qué se asocia el nombre del doctor Schacht a la "economía liberal"? Si los que hacen la gratuita afirmación se vieran en el caso de mostrar una pizca de razón, no sé lo que harían. Porque lo cierto es que el doctor Schacht jamás ha sido un partidario del librecambio. Su gestión al frente del Reichbank le acreditó de partidario decidido de una intervención del Estado en la actividad económica y financiera del país. Sin duda se ha querido aprovechar su dimisión para poner en solfa la política autárquica, a la que se achacan el colapso del comercio internacional y las desgracias más o menos irreparables que sufre la economía mundial. Por supuesto: las plañideras del librecambio no saben lo que dicen. Lo demuestra el nuevo presidente del Reichbank, doctor Funk, en un artículo publicado por la revista "Plan Cuadrifrenal". Con cifras y datos, el doctor Funk refuta la tesis de los librecambistas y afirma que, lejos de debilitar el comercio internacional, la autarquía ha actuado como factor de estabilización. A poco que uno se detenga a considerar la evolución del comercio exterior alemán en el curso de los últimos años, las afirmaciones del ministro de la Economía adquieren categoría de evidentes. En los diez primeros meses del 1938, Alemania ha importado mercancía por valor de unos cinco mil millones de marcos.

España y Alemania están ahora más unidas que nunca

Discurso pronunciado por el cónsul de Alemania por el micrófono de Radio Nacional de Burgos

El cónsul general de Alemania, señor Kohn, después de referirse a grandes rasgos la gigantesca lucha sostenida por el nacional-socialismo, coronada al fin por el éxito aquel 30 de enero de 1933, en que el Führer recibe el Poder de manos del venerable mariscal Hindenburg, pasa a ocuparse de la política rectilínea y consecuente de Hitler y del partido que con admirable unidad y lealtad in-

comovible pone en práctica todas sus decisiones.

La enorme tarea llevada a cabo por el pueblo alemán en estos seis cortos años es ya más que suficiente para justificar el nacional-socialismo y demuestra de manera irrefutable que el valor internacional que un pueblo adquiere en el concierto mundial está siempre íntimamente ligado con la constitución y el régimen que se da para su vida ínterna.

Desde 1933 el nacional-socialismo ha hecho por la unidad y por el engrandecimiento del país mucho más de lo que había podido lograr antes con otros regímenes durante decenios, y tal vez durante siglos.

Refiriéndose después a las tradicionales relaciones entre Alemania y España, el cónsul general subraya que siempre han sido excelentes las que han ligado a nuestros dos países, pero esta buena amistad no ha sido nunca tan cordial como ahora. Alemania se siente más íntimamente unida con España desde el momento en que el bolchevismo internacional, de todos los matices y tendencias, ha hecho el blanco de sus tiros y se ha precipitado sobre ella para esclavizarla.

De día en día aumenta la comprensión de nuestro país hacia esta España cuyo pueblo, bajo la guía genial de su Caudillo Franco, en una lucha cuyo heroísmo encuentra solo parangón en otras páginas de su Historia, está combatiendo y concluirá pronto por vencer definitivamente al judeo-comunismo y a todos sus aliados que creyeron tarea fácil la de robarle a España su independencia.

La España de Franco no agota todas sus energías en la lucha de los campos de batalla contra el comunismo, y con plena conciencia de las comunes tareas culturales y del valor de la amistad alemana suscribe con nuestro país

Continúan recibiendo donativos para AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Burgos, 31.—Continúan enviándose al señor ministro de la Gobernación donativos importantes, dirigidos desde todos los puntos de España, con destino a la suscripción abierta para auxilio a poblaciones liberadas.

Ultimamente el Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona ha hecho entrega de 25.000 pesetas con dicho fin.

También el señor Duque de Ciudad Rodrigo y Wellington ha remitido al señor Serrano Suñer un cheque de 10.000 pesetas para que las destine a socorro de las ciudades liberadas.—Faro.

Acto de confraternidad hispano-lusitana

Palma de Mallorca, 31.—En el Consulado de Portugal se ha celebrado un acto de confraternidad hispano-portuguesa, con motivo de la entrega de una Bandera de Portugal al grupo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de El Terreno.

Han asistido al acto las primeras autoridades de la provincia y distinguida concurrencia.—Faro.

La jornada ministerial

Burgos, 31.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha sido cumplimentado en el día de hoy por el general Ruiz del Portal, presidente interino del Alto Tribunal de Justicia Militar.—Faro.

QUE NO ME CONOCES... QUE NO ME CONOCES

(Instantánea por ITO)



Manuel Azaña, que así salió de Barcelona para no ser reconocido, sonríe ante el objetivo fotográfico a su llegada a Francia.

el reciente pacto, que no es sólo documento del anhelo de cooperación entre las dos naciones y un amplio programa de colaboración cultural, sino que representa el alboroz de una nueva época de intercambio y de acercamiento espiritual en múltiples dominios para el bien de ambos países y en beneficio de toda la cultura occidental.

Los alemanes que vivimos en España, concluye el señor Kohn, nos felicitamos de ello y estamos dispuestos, cada uno desde nuestro puesto, a hacer cuanto esté de nuestra parte para consolidar más y más nuestra amistad y contribuir, en la medida de nuestras fuerzas, a restañar y curar las múltiples heridas que el monstruo comunista ha causado a un país de tan gloriosas tradiciones. En el camino hacia el próximo triunfo le acompaña la ayuda moral de Alemania y los mejores votos de todos los ciudadanos del Reich.

LA REORGANIZACION DE MEMEL

Memel.—Prestaron juramento ante el jefe de los alemanes de Memel, señor Neumann, los miembros pertenecientes al Servicio de Orden memelo-alemán. Después de rendir homenaje al Führer Canciller prometieron solemnemente acatar los principios de fidelidad, camaradería y disciplina.

Después fué inaugurada la Casa de las Asociaciones deportivas memelo-alemanas, celebrándose con tal motivo un solemne acto. Terminado éste los miembros del Servicio de Orden, las asociaciones deportivas y los destacamentos de seguridad terrestre y naval desfilaron por las principales calles de la ciudad.

Durante el acto Neumann pronunció un discurso.